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‘Aoxnon 1(a):

Y10 oo TNUa Tou oY AUTOC, 1 elcodoc eivor 1 z[n| = d[n]. Lyedidote To TAdTOC XU THY YO
Tov Y(e?¥) tnc eZ6dou (v |w| < 7).
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AVon: Advouye to mpoBhnua oTo medlo Tng ouyvotnTag. LuuPoAilouye ue v[n] ™V €000
TOU TROTOL UTOCUC TAUATOS (OTWS PUVETOL 0TO TURUTEVW Gy AU, ot EYOUYE:

tln] = 8] = X(e¥)=1 = V(e*)=e 992

Yo —m < w < 7, omou yenotponotfioaue to yeyovoe 6t o DTFT tou d[n]| eivar povddo.
To @dopo (rhdtog xou pdon) Tou V(el¥) éyer oyeduaotel 610 mopaxdte oyfua Yl TpEC
neptodoug, yra vo Bordndel n oyedlaon tou Y(e) . Ltny cuvéyeia, pe Bdorn to ot Y(el¥) =
V(ed®?), hoyw tng unepderyuatohnhioc xatd 2, nalpvouye:

e IWTIT L —r<w< —7/2
Y(el9) = { e 9v | lw] < /2
e~ dwtiT p/2<w< T
Koatd ouvénewa, |[Y(e?¥)| =1 yo -7 <w <7 xa
—w -7, —T<w< —7/2
arg{Y(e’)} = ¢ —w,  |w[<7/2 :

—w+m, T2<|w| <7

ot omofar xou oyedLdlovton oTo mapoxdTew oyhua Yo wio neplodo (—m,m].
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‘Aoxnon 1(b):

Y10 GUCTNUA TOU TUPAXYTW OYHUATOS, EYOUUE:
X()=0, yw |Q>7/T,

xol
e v |w| <w/L

H(ei¥) =
(e7) {0, /L <|w <7 .

Exgpdote 10 y[n| wg ocuvdptnon tou z.(t) .
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Abon: «Emduerto Tpito LTOCGUGTNUA TNV axoloudla TOU WAVIXO) XATWTEPATOL GIATPOL
Hyp(e?¥) xou evéc xaduotepnth e /¢, dnh. H(e/¥) = Hpp(e?¥)e 7%, 6nou:

1, |w|<7/L

HLp(ej“’) = {

0, 7/L<|w| <7,

6mwe gafveton oto oyfpe. [ dieuxdhuvor, cuuBolilovue e win] xa v[n] tc eZ6doug Tou
Tp{Tou XU TETUPTOU LTOCGUG TAUATOC TOU CYNUATOS, X0 TAQATNEOVUE OTL O GUVOUACHUOS TOU
0eUTEPOL %ot Tp{Tou UTOCUG TAUATOG amoTe 0DV Evay upsampler, ywplc woTdG0 TO XUTIAANAO
xépdog L oTo tpito unoclotnua. Eriong mapatnpolue nog AdYw Tou {0VOTEQLOPLOUO) TOU
oRUATOS ELOOBOU BEV UTEEYEL POUVOUEVO avaditAwong xatd tny detypatorndio tou . (t), xou

xotd cuvéreln Loy Vel 1) delTERT e€lowor and TIC ToEUHATw.
‘Eyouue hoimdv:

z[n] = z.(nT),
1 T
wln] = Lol
1 T T
v[n] = wn—-1] = zxc(nz—z),
yln] = vnl] = %xc(nT——).
xc(t) x[n] © win] e vin] y[n]
“» C/D —» TL —— He') e’ e




‘Aoxnon 2(a):

Yyedidote éva avwmepatd (highpass) giktpo Butterworth té&ne 1 ue ouyvotnta oty andofe-
on 3 dB f{on ye w, = 0.87. XpnowonoeloTe 0V Ol-ypouuxd UeTaoynuatiopd. Beelte tnv
ouvdptnoT petagopds tou H(z), xa oyedidote (evOewTind) To Y€Tpo TNS amdxploNG oUY V-
e tou | H(e?“)|. Mnopel to gihtpo vo oyedactel xar ye v pédodo tne auetdBintng
AQOUC TIXNG ATOXPOUCTC;

Abon: Axohouvdnvtag Ty uedodohoyia tou xeg. 7.3.1 tou Lihiou Tou Mouo taxidr, €youye:

we=0871" = Q.=tan(w./2) = tan(0.47) = 3.0778 ,

émou yenowonojoaue T = 2. To avwrepatd giktpo Butterworth téd&ng 1 ouveyoig ypdvou
Yo EyEL CLUVEETNOY) UETAPORAS:

1
Q. s 5
+1_s+Qc_s+3.0778’

OTOU AVTIXATACTACUUE GTNY CUVIRTNOT UETAPORdS Tou @idtpou Tding 1, s — 1/s o
Q. — 1/Q..
YT CUVEYELXL YENOWOTOLOUUE TO DLYPOUULXO UETACY NUATIONS, TOA pe 1" = 2, xan TolpVoUlE:

1 — 271
1+ 271 1 -2
H(z) = = :
1 — 71 4. 2. -1
z L+ 3.0778 0778 4+ 2.0778 z
1+ 271

To TeTpdywvo TOU PETEOU TNG ATOXELOTNS CLYVOTNTAS TOU BIVETOL GTO TUPAXATG OLAY QUL
[apatneodue 6Tt OVIWS To PIATEO Elval AVOTEPATO XAl OTL TO UETRO TNG ATOXELOTG CUYVOTNTAS
efvau 1/\/5 yio w=087.
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‘Aoxnon 2(b):

Emtdupolye vo oyedldoouue Eva katwmepatd GIATo UE xpOUCTIXY| ATOXELOY) TEREQUOUEVOU UY|-
xouc (FIR lowpass filter) mou va xavornotel tic ouvifixec:

0.95 < |H(e?!*)] < 1.05, y 0<|w]| <0257

xol ’
|H(e’*)| <01, vy 0357 <|w| <7 .

O oyedaoudg Yo yiver ue v uédodo tng mapadtpworng. Iow and ta napddupa Tou mivaxa 3.1
(oeh. 33) and to BiBAio Tou Mous taxidn uropolv va yenotportotdoly ETTUYAOS Yiol TOV 6X0T6
aUTO, XL TOL0 ElvaL TO UAXOS TNG XPOLC TIXNS amdXEIoTG Tou Pikteou ot xdle epinTwon;

Avon: TTupatnpolue 6Tt 1) mo teptopto T amaltnon etvar auty Tne Ldvng SidBaone (passband).
Koatd ouvéneia €youpe: 6 = 20 log, 0.05 = —26.0206 dB. Ané to nopddupa tou mivoxa 3.1
oL BiBAlou Tou Mouc taxidn, Ta teheuTaia Tpla £YouvE TAdTOS andXEIoTE BeLTEPEVOVTOS hoB0U
WXEOTEPO antd authd, onhadt ta mapdiupa Hanning, Hamming, xo Blackmann.

Yny ouvéyela, and ta dedouéva Tng doxnong éyovue 6t Aw = 0357 — 0.257 = 0.1,
X8 CUVETELY, amd ToV Tivoxa 3.1 Talpvouue Yia o TewTa Vo Tapddupa

Hanning , Hamming : 87/L = 0.17 = L = 80,
Blackmann : 127/L = 017 = L = 120.

H xpouvctint| andxpon twv tedxwv @iltewy Va éyel ufxog L + 1, av xar umopel xavels vo
TapoTnEoeL 6Tt Yo Ta 000 amd To mopandve napddupa (Hanning, Blackmann) woyber w[L] =
0, omdte o uAxoc elvan wxpdtepo (dnh. L ).




‘Aoxnon 3(a):

Abvovtow ot axoloudieg TE0GdpwY deLyUdTWY:

olo] = cos () L B = 27, v n=0,1,23.

Trohoyiote npdta toug DFT twv z[n] xou h[n|, X[k] xou H[E], yio N = 4. X1t cuvéyew
unohoyloTe TV Ypappuikn xar Y KukAikr) cLVENEN Ty z[n] xou h[n], xou cuyxpivete TiC
ueTall Toug, OTwS xar Ue THY axoloudia Tou tpoxinTeL and Tov avtiotpogo DFT tou yvouévou

X[K H[K] (N = 4).

Avom: Troloyilovue tpwta tov DFT tou z[n]. Eyoupe:

3
X[k} => cos(mn/2) Wf", 0 <k <3 .

n=20

Eneldy) 1o cuvnuitovo cuvelsgépet ubvo 6L0 Un UNdEVIXES THES o Ta Tapandve adpoiouata (ebvou
wovéda ya n = 0 xou —1 yi n = 2), naipvouye:

X[k =1-Wk* 0<k<3.
¥ ouvéyela vrohoyilouue tov DFT tou h[n]. Eyouye:
3
Hlk] =) 2" W = 1+ 2Wf + 4W + 8W, 0 <k <3 .
n=0
MrnopoUue va Bpolue v xuxhixt cuvélEn g tov avtiotpogo DET tou ywvouévou X [k] H K]
(v N = 4). Ipdyport:
X[kl HE] = (1 — Wi (1 + 2W) + 4WF + W)
= 14+ 2WF 4+ aw2F + W3k — Wk — 2wk — 4wk — gwpk

= -3 —6WF+3W* +6Wk , 0<k<3,

6mou ypnowonofoae 1o 6t Wik = 1 xou WPF = W, Katd ouvénew, 1 xuxhxd cuvélin
olvetan amo:

IDFT{X[k| H[K]} = —36[n] — 66[n—1] + 38[n—2] + 68n—3] ,

optopévr guod Yy 0 < n < 3.
[apatneodue mws 1 xuxhixr cUVENET UTopel VoL UTOAOYLIOTEL xo A TNV YEUUUXT) GUVEALT
TwY 0L axolouwy, Tou edxolo unopel va Bpedel 6TL toolTaL e

zn| *y[n] = o[n] + 2dn—1] + 3dn—2] + 6dn—3] — 45[n—4] — 8 n—5] ,

oy TApOLUE UTOPT Uag TO PoUVOUEVO TNG Ypovixig avaditAwong ota onueta 4 — O xou 5 — 1.




‘Aoxnon 3(b):

To dudrypouua poric TETahoLOAg (butterfly) tou napoxdtw OYUATOC ATOTEAEL TUAUA TNG UAO-
roinong tou odyopiduou FET e anodexatioud otov ypévo (decimation in time), yio urxoc
uetaoynuatiouot N = 16. Iléca eivon ta ow’c&a/ﬁf]puw ToL dLaypduuaTog LAoToinoNg TOou
FFT, xou moteg ebvar ot mdavég Tiwée tou 7 yia xdde Eva and to ord&a/ﬁﬁpaw QUTA; YXE Told
O TABIAL UTAEY OLY TETAAOUDES UE T 7 = 2;

Wie -1
Abon: Me Baon tov adybpripo vhorolnone FET arnodexatiopod otov ypbdvo, elvar ebxolo va
00UUE TS G TO:
o [lpwto oTddo, €youue 7= 0.
e Acltepo 6Tdd0, €youpe 1 = 0,4.
e Tpito otddio, éyoupe 7 =0,2,4,6.
e Téroapto oTddto, €youvue 7 =0,1,2,3,4,5,6,7.

(Auté anotehel pla yevixevon tou oy. 4.2 tou BiBAiou tou Mouotoxidn yio évo axdun 6tédo).
Koatd cuvénel, 1 metoholda Tou oY AUATOS UE T 7 = 2 GLVAVTIETOL YOVO GTO TPiTo XL
TETOPTO G6TAd0 ToL aAyopiluou viomoinorng Tou FE'T ue anodexatioud otov ypodvo.




‘Aoxnon 4(a):

OENOUUE VO EXTIUACOLUE TO QACUA TOU CTUATOS BLaXELTo) YPOVOU
x[n] = cos (mn/4) + cos (17mn/64) ,

yenowonotwvtag évo oploywvio mopddupo w(n] pe urixog 64, xou Slaxpltd UETACYNUATIOUS
Fourier (DFT) pfxouc enlong 64. E&nyrote edv avouévete vo dtaxpivovton 800 dtaywpelotues
XOPUPES TTOL AVTICTOLYOLY GTIC CUYVOTNTES TV 000 CLUYNUITOVWY, 1| OYL.

Adomn: O ouyvotnteg v 500 GUYNUITOVWY BLAPEPOLY XATA

T 177

4 64

™

64

Aw =

Hapatnpodue 6Tt 1 drapopd auth elvor xatd Tohd wxpdteer and To ThdTog Tou x0EloL Aol
Tou optoywviou mopatipou Aw, = 4m/64 (BAéne nivoxa 3.1 tou BiPAiov Tou Mous taxidn
ue L =64). Katd ouvéneta, dev avauévoude va dolue 800 Slaywplotues XOPUPES.




‘Aoxnon 4(b):

Atveton T0 o
cos (mn/6), 0<n<35
zn] =< cos(mn/2), 36 <n<Tl
0, arro0

T0U 0700V VEAOLUE VO EXTIUACOLUE TO QaouaTOYpauua. Troloyiote To Oelypata
L—
X[rR, k] :Z [rR+m]w ]e_J(QW/N)km,

Yo —oo <r <ooxu 0<k<N-—1,énou 10 wn] eivor éva opdoydvio mapddupo urxoug
L =36, 0 DFT éyet ufixoc N = 36, xou 1 detypotohndio oto yeovo yivetou eniong e R = 36.

AVor: Ané tov opiopd tou X[rR, k] xau 1o yeyovog 6t 1o ofjua eivor undevixd i n < 0 xau
n > 71, efvon mpogavég ot Ta {nrodueva delypota tvor undevixd yow r < 0 xon r > 1.

[a 7 = 0 ubévo 10 TEOTO cUYNUITOVO GUVELTYEREL GTO {NToLUEVO dUpoioua, xal To {NTOVUEVO
elvaw 0 DFT 36 onueiowv tou

1 N ™ N ™
cos (xn/6) = ¢ (VP 4 o~ F)
Ané tic Wiémteg tou DET (Buixdtnro, UETATOTION GTOV YPe6VO), TolpVOUYE:
36 36
X[0,K] = = 8[<k—3>5] + 5 0[<k+3>g] = 180[k —3] + 18[k —33] .

Hapdyota, yiar = 1, pbévo 10 BeVTEPO GLUVNUITOVO GUVELGPEREL GTO GUPOLOUA, OTOTE TAPVOUUE:

X[36,k] = 32—65[<k—9>36] - %5[<k+9>3ﬁ] — 180[k —9] + 184[k —27] .




